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Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.

Přeji Vám hezký víkend
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Restauratéři nesouhlasí s návrhem Vojtěcha, aby kontrolovali bezinfekčnost
Restauratéři nesouhlasí s návrhem ministra zdravotnictví Adama Vojtěcha (za ANO), aby kontrolovali
bezinfekčnost. Nikdo s nimi téma podle Asociace malých a středních podniků a živnostníků (AMSP)
neprobíral. Pokud si resort zdravotnictví nechá zpracovat právní analýzu, měla by být připravena
opravdu poctivě a neopomenout žádný detail. Restauratéři jsou připraveni své podnikání tvrdě
bránit. ČTK to dnes řekl restauratér a garant projektu Moje restaurace za AMSP Luboš Kastner.

Tempel byl po 20 letech propuštěn z vězení, původně tam měl být doživotně
Věznici v Bělušicích na Mostecku dnes zhruba v 9:30 opustil Robert Tempel, zůstával tam po zrušení
doživotí za dvojnásobnou vraždu kvůli dřívějšímu trestu. Ve věznicích strávil zhruba 20 let. Zproštěn
obžaloby z vraždy byl pro nedostatek důkazů po zásazích Evropského soudu pro lidská práva ve
Štrasburku a českého Ústavního soudu (ÚS). O jeho propuštění na svobodu novináře informoval
ředitel věznice Ondřej Kroupa. Věznici, před kterou čekal hlouček novinářů, Tempel opustil tajně.
Podle jeho advokáta Jakuba Kříže je skoro jisté, že Tempel bude žádat o odškodnění. V Česku je
třetím doživotně odsouzeným, co vychází z vězení.

NSS zamítl návrh na zrušení části opatření ohledně neuznávání protilátek
Nejvyšší správní soud dnes zamítl návrh Tomáše Havetty na zrušení části opatření ministerstva
zdravotnictví, které se týkalo neuznávání protilátek na nemoc covid-19. Nebylo tedy v rozporu se
zákonem. Opatření z 26. srpna už ale dnes není platné. Soud v minulosti několikrát rozhodl, že
některá covidová opatření byla v rozporu se zákonem. Podle NSS ale nyní na rozdíl od dřív
projednávaných věcí není pochybnost, na základě čeho ministerstvo favorizuje očkované proti covidu
před lidmi s protilátkami. Existence protilátek nemůže být podle soudu nyní zaměňována s imunitou.

Policie nesmí "preventivně" zjišťovat totožnost lidí na shromáždění, řekl ÚS
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Policie nesmí "preventivě" zjišťovat totožnost účastníků shromáždění, dokud pro to nemá nějaký
objektivní důvod, který také musí kontrolovanému člověku osvětlit. Ústavní soud (ÚS) vyhověl
stížnosti návštěvníka Klimakempu v Louce u Litvínova v roce 2018. Musel ukázat občanský průkaz už
na nádraží. Podle ústavní stížnosti nebyl ke kontrole žádný důvod a ze strany policie šlo jen o
"psychologickou disciplinaci" účastníků akce zaměřené na problematiku změny klimatu a využívání
fosilních zdrojů energie.

Liberecký kraj vyzval ministry končící vlády, aby dál jednali o dolu Turów
Vedení Libereckého kraje vyzvalo ministry životního prostředí Richarda Brabce (ANO) a zahraničí
Jakuba Kulhánka (ČSSD) z končící vlády, aby pokračovali v jednání s Polskem o smlouvě, která má
řešit fungování polského dolu Turów, jeho dopady na české obce a kompenzaci škod. S obnovením
jednání není možné čekat dva až tři měsíce, než bude ustavena nová vláda, řekl dnes novinářům
liberecký hejtman Martin Půta (Starostové pro Liberecký kraj). Mluvčí ministerstva životního
prostředí (MŽP) Petra Roubíčková ČTK řekla, že resort získal podporu pro další jednání od zástupců
koalic Spolu a Pirátů se Starosty a polskou stranu dnes oslovil.

Benešová zažaluje soudkyni, která prodloužila Janouškovi přerušení trestu
Ministryně spravedlnosti Marie Benešová (za ANO) podá kárnou žalobu na soudkyni brněnského
krajského soudu Jaroslavu Bartošovou, a to v souvislosti s přerušením trestu lobbisty Romana
Janouška. Na dotaz ČTK to dnes uvedl mluvčí ministerstva Vladimír Řepka. Janoušek si odpykává 4,5
roku vězení za to, že autem srazil ženu a od nehody ujel. Soud mu výkon trestu na jeho žádost
opakovaně přerušoval ze zdravotních důvodů.

Navrhované zmrazení platů vrcholných politiků na pět let Senát možná zamítne
Navrhované zmrazení platů vrcholných politiků na pět let Senát možná zamítne. Proti snaze končící
vlády ANO a ČSSD se dnes postavil jak senátní ústavně-právní výbor, tak hospodářský výbor.
Předseda prvního z nich a zpravodaj Tomáš Goláň (ODS) mluvil v souvislosti s novelou o
předvolebním populismu. Předseda hospodářského výboru Vladislav Vilímec (ODS) řekl, že návrh by
vedl jen k dalším potížím v době, až zmrazení skončí. Pokud nebude norma přijata, odměny ústavních
činitelů od ledna vzrostou podle předběžných údajů zhruba o šest procent. Ministryně financí Alena
Schillerová (za ANO) uvedla, že se senátory pokusí přesvědčit, aby návrh podpořili, jde podle ní o
vzkaz občanům.

Soud už má 100 voličských stížností, kritizují televize i počítání "kroužků"
Ve stížnostech voličů, které po sněmovních volbách míří k Nejvyššímu správnímu soudu (NSS), se
objevuje například kritika nerovného zastoupení kandidujících subjektů v televizních debatách.
Někteří voliči poukazují na nesrovnalosti v započítávání preferenčních hlasů. Soud zatím podle
mluvčí Sylvy Dostálové obdržel 100 podnětů, tedy víc než před posledními sněmovními volbami, kdy
jich bylo 77. Lhůta pro doručování vyprší v pátek v 16:00, volební senát už ale několik stížností
odmítl, případně vyřídil jiným způsobem, zjistila ČTK z úřední desky.

Krajští žalobci po přezkumu posvětili stíhání obviněných v kauze Bečva
Podle krajských žalobců je trestní stíhání obviněných v kauze ekologické havárie v řece Bečvě v tuto
chvíli vedeno důvodně. Státní zástupci z olomouckého krajského státního zastupitelství k tomuto
rozhodnutí dospěli po prověření postupu Okresního státního zastupitelství ve Vsetíně. Prověřili jej na
podnět obviněných. Žalobce Libor Skácel o tom informoval na webu soustavy státních zastupitelství,
šéf pobočky Vít Kasík již dříve ČTK řekl, že bližší informace k tomu státní zastupitelství poskytovat
nebude.

Exnáměstek spravedlnosti Zimmel uspěl s žalobou kvůli převedení na referenta
Bývalý náměstek ministerstva spravedlnosti pro trestní politiku Vladimír Zimmel uspěl se správní
žalobou, kterou napadl své převedení na místo řadového referenta. Soud dnes uvedl, že nové
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zařazení hrubě neodpovídá Zimmelovým schopnostem a zkušenostem. Zkritizoval také "dramatický"
propad v platu. Rozhodnutím se tak bude muset znovu zabývat sekce pro státní službu ministerstva
vnitra.
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